

# На лыжах проежжая, выпил, закусил»

## Как корреспондент «ВП» выбирал маршруты для будущих «Лыжных стрел»

чтобы отправиться по маршруту, сперва придется пересечь по мосткам ручей возле самой «железки», который замерзает только в лютой холод, а лыжи надеть уже на другом его берегу. Дистанция пять километров пойдет до так называемой Детской горки, там же можно покататься на санях и «ватрушках».

Длинные, десяти- и двенадцатикилометровые маршруты поведут к Царицыной горке. Горка эта — холм в нескольких километрах от станции. Называется так потому, что на ней когда-то находился женский Успенский монастырь, куда, по местной легенде, сослали одну из жен Ивана Грозного — Марию Нагую. К сожалению, время не оставило от монастыря камня на камне. Но те, кто одолевает долгий путь до Царицыной горки, будут вознаграждены приятной прогулкой, живописными видами и возможностью покататься на лыжах со склонов горки и соседних холмов.

Мы сделали круг по лесным дорогам и вернулись обратно в Шапки. «Это что, парк имения, которое когда-то принадлежало адъютанту Александра I генералу Балашову?» — поинтересовалась специалист спорткомитета. — Отлично: там будет пешеходная экскурсия для тех, кто приедет в «русскую Швейцарию» просто отдохнуть на природе». Правда, от былых красот балашовского имения почти ничего не осталось — парк запущен, пруды заросли, да и не видны они зимой... Совсем неподалеку отсюда во время Великой Отечественной войны шли упорные бои.

В парке находится святой источник, о целебной пользе которого ходят легенды, выше на горе — церковь Покрова, занимающая



Кроме лыжни и настоящей природы отдыхающих ждут и местные достопримечательности.

единственную уцелевшую усадебную постройку — здание бывшей библиотеки. Просто сто лет назад, после пожара в сельском храме, церковь там уже размещалась «временно», ну а 15 лет назад здание вернули верующим. «Пойдем на станцию, — махнула рукой Иванова, — до темноты нам даже 10 километров без лыж не пройти».

### ДЛЯ «СУГРЕВУ»

После такой прогулки лыжникам и пешеходам не помешает согреться. Эта возможность будет — только не та, о которой вы, возможно, подумали. Нет, возле станции есть магазин, и те, кто помнит стихи в исполнении Михаила Боярского: «Зимой на лыжах проеж-

жая, я, помню, выпил, закусил», — могут последовать этому «вредному совету». Однако для тех, кто предпочитает здоровый образ жизни, на полянке возле станции устроят «веселые старты». «Те, кто захочет, смогут побегать — просто так, задом наперед, в мешках — в общем, пока пар не пойдет», — уточнила Екатерина Иванова.

Всего в январе — феврале предусмотрено 16 выездов «Лыжных стрел» — по одной в Шапки и Орехово каждое воскресенье. Был бы только снег... Пока в Шапках очень тонкий снежный слой, который может выдержать только мальчишек. Да и тот морозящий дождь съедал буквально на глазах...



Сейчас в Шапках тонкий слой снега — выдержит только детей.

### КСТАТИ

8 января «Лыжные стрелы» стартуют только при достаточном количестве снега. Решение об этом будет принято городским спорткомитетом 5 января. Если все будет хорошо, то электричка в Шапки отправится в 9.28 со станции Обухово (у одноименной станции метро), а в Орехово — в 9.00 с Финляндского вокзала. Отправление из Шапок и Орехова ориентировочно в 17.00.

## В Питере появятся две освещенные трассы

Или о том, где в городе можно кататься на лыжах

«В городе на лыжах покататься негде, стыдно сказать — подросло поколение, которое никогда не стояло на лыжах», — возмутился в разговоре с корреспондентом «ВП» первый заместитель председателя петерского спорткомитета Николай Растворцев. Между тем еще в феврале, на «Лыжне России», его начальник Вячеслав Чазов ратовал за возрождение в Питере освещенной трассы в одном из лесопарков. «ВП» решил разобраться, как обстоят дела с лыжными дорожками простых горожан.

Освещенные трассы появятся. Их будет две — в парке Сосновка лыжный круг под фонарями составит около трех километров, в Пискаревском парке — около двух километров. В перспективе аналогичную трассу собираются оборудовать в ЦПКиО. Как сообщили в администрации этого парка, в реализации проекта лично заинтересован председатель комитета по культуре Николай Буров, в ведении которого находится ЦПКиО.

Однако Николай Растворцев прав: в центре города с лыжами никуда не выйдешь. Парков там раз, два и обчелся: Летний сад, Таврический сад, Александровский сад... Да и то это скорее музеи под открытым небом, а не места активного отдыха. Остаются парки «периферийные» — помимо ЦПКиО это Московский и Приморский парки Победы, Южно-Приморский парк, парк 300-летия Санкт-Петербурга...

В огромном Питере без своих лыж удастся покататься лишь в ЦПКиО (на Елагином острове). Про-

кат лыж располагается в том же здании у Масляного луга, что и администрация катка. Там же гардероб. Каждый год в парке прокладывают трассу длиной пять километров по периметру острова. В других парках лыжни оборудуют энтузиасты, но одежду и обувь придется возить в рюкзаке — прокатов и раздевалок там не предусмотрено.

Взять лыжи напрокат можно еще на базе «Прибой» в Зеленогорске, на лыжной базе в Шапках и в Павловске в парке. До Павловска, где есть своя лыжная база, с теплыми раздевалками и кафе, ехать всего двадцать минут на электричке. База «Прибой» находится приблизительно в километре от станции Зеленогорск — по дороге к трассе «Скандинавия». (Не путать с пансионатом «Морской прибой», расположенным в противоположном направлении на берегу Финского залива.) Кроме проката лыж и теплых раздевалок база предоставляет и комнаты в аренду, так что кататься по трассам, проложенным вокруг горы Серенада, общая протяженность которых превышает 50 километров, можно не один день.

Естественно, не возбраняется пройти по вышеупомянутым трассам, если у вас есть свои лыжи. В этом случае можно еще прекрасно съездить в Невский лесопарк, Южки, а также на Карельский перешеек в Сосновском направлении. Существуют лыжные трассы на базе ВИФКа и «Динамо» в Токсове, есть трассы в Лемболове и Орехове. Кстати, на базе ВИФКа функционирует и освещенная лыжная трасса длиной около четырех километров.



Дорога на лыжню идет через этот ручей.